Registro de Venta de Mercaderias- de IVA y calculos % utilidades.

1)
Registrar la VENTA de mercaderías por 2000 más iva al contado según boleta de contado nºB/121. La empresa fija un 70% de ganancia sobre el precio de Venta.

Solución:

Debemos optar por un sistema de registro para las ventas, el que hemos de usar en esta parte 4 es el de PERMANENCIA DE INVENTARIO.

Consiste en realizar dos anotaciones: una por la venta a precio de venta-PV y otra por el costo de lo vendido a precio de costo-PC.

La forma de venta es considerada para la anotación del activo, si es contado es Caja, si es a crédito Deudores, y además si hay cobro de cuota, conforme, etc (*).

Los números a tener en cuenta son el de precio de venta, 2000, y el de precio de costo, 1400. Este se calculó por regla de tres, ver aparte. Y lo otro importante a considerar es la forma de la venta, en este caso al ser contado genera aumento de caja por los 2000 más el iva (400), tomaremos una tasa de 20%, para este ejemplo.

día xx/zz

caja

2400


Ventas

2000


IVA 

400

Asiento por la venta.

día xx/zz

Costo de Ventas
1400


Mercaderías

1400

Asiento por el costo.

(*)
Si la operación es con factura y recibo de conforme el esquema de registro permanece con estos cambios: Deudores por Ventas en lugar de caja, por ser a crédito, según la factura y además

día xx/zz

Deudores x Ventas                                              2400

                       Ventas                                                         2000

                        IVA                                                                400

Conformes a cobrar
2400 


Deudores por ventas

2400

Por conformar  la deuda.

El registro del costo permanece.

Cálculo del costo: Usamos costo y ventas ubicando el 100(por el %) en donde la letra sugiera y se completa según el margen de ganancia. 

Al decir 50% de ganancia sobre el costo se razona:


Costo
ganancia
Venta


100
50
150


X

2100
con X = 2100 . 100







        150

así se llega al valor buscado,     X=1400

Recordar que en la venta con lucro es válida la ecuación:

costo de ventas + ganancia = ventas

EJERCICIOS DE %

2)
IVA
El Decreto 534/91 expresa sobre el Impuesto al Valor Agregado:

1)
”El Impuesto al Valor Agregado gravará la circulación interna de bienes, la prestación de servicios dentro del territorio nacional y la introducción de bienes al país”.

2)
”a) Por circulación de bienes se entenderá toda operación a título oneroso que tenga por objeto la entrega de bienes con transferencia del derecho de propiedad o que dé a quien lo recibe la facultad de disponer económicamente de ellos como si fuera su propietario. En tal caso se encuentra, entre otros, la compraventa, la permuta...


b) Por servicio se entenderá toda prestación a título oneroso que, sin constituir enajenación, proporcione a la otra parte una ventaja o provecho que constituya la causa de la contraprestación”.

Este impuesto lo recauda el Estado, a través de uno de sus entes, la Dirección General Impositiva, y lo considera como uno de los más importantes rubros de ingresos a tomar en cuenta en sus presupuestos. La tasa la fija el Poder Ejecutivo y luego de ser considerada por otros actores políticos y legislativos se pone en vigencia. La tasa básica ha sido de un 18%, de 21%, 22% y a partir de mayo del 95 pasó a un 23%. Esta tasa hoy puede ser la misma, mayor o menor, de acuerdo al régimen vigente.

También existen artículos exentos y una tasa mínima.

Los bienes y servicios gravados en nuestra empresa son las mercaderías (compras, ventas, devoluciones), descuentos e intereses... La realidad de hoy grava servicios de profesionales, de agua, teléfono, luz (se agrego este rubro junto al incremento de la tasa en el año 95; en este tema hay que mantenerse actualizado) y otros cuantos casos.

Los actores que van a componer nuestro escenario son:

*
el consumidor (el cliente demandante del artículo que es quien sostiene el pago del impuesto),

*
el estado (recaudador a través de la dirección impositiva) y

*
el comerciante (agente intermediario entre el que paga y el que recibe, el IVA con saldo acredor es un PASIVO, s.deudor:ACTIVO). 

En la casa de este último registraremos algunos ejemplos:

1

Mercaderías
1000

IVA

200


Ac. x Compras

1200

Por la compra de M. según                

factura por 1200, iva incl.

IVA 20%.              

2

Deudores x Ventas
3600


Ventas
   
3000


IVA

600

Por la venta en 3000 más                 

IVA con factura.

2

Costo de Ventas
1000


Mercaderías

1000

Por el costo al vender el                         

100% de las mercaderías 

del caso 1.

Al comprar, se debita.

(EN LA PRACTICA SE USA

“IVA COMPRAS”) 

Al vender, se acredita.

(“AQUI SE USA IVA VENTAS”)

De nuestro mayor de IVA surge:

IVA compras      IVA ventas


200                  600

                                   S.A: 400

(pasivo)

Con respecto a la tasa a aplicar y los rubros afectados por este impuesto se sugiere considerar la NOTA ubicada en PARTE 1.

